

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Александр Мосин (1952)
Андрей Федосеев (1962)
Вадим Романчик (1964)
Анатолий Шелест (1955)
Александр Спирин (1962)
Герман Кудряшов (1964)
Михаил Бондарев (1957)
Сергей Бондарь (1959)
Андрей Романов (1958)
Александр Одинцов (1958)
Наиль Закеров (1959)
Сергей Михасев (1962)
Виктор Пышкин (1954)
Юрий Кудинов (1963)
Игорь Захаров (1966)
Сергей Макеев (1966)

Капитан команды —
Александр Одинцов

Старший тренер —
Юрий Борисович Васильев

СУДЬЯ МАТЧА

Борис Михайлюков (Ростов-на-Дону), республиканская категория

СУДЬИ НА ЛИНИЯХ:

Евгений Красиков (Великие Луки), республиканская категория;
Александр Чибров (Остров), республиканская категория

Следующая игра на стадионе «Зоркий» 13 июня 1984 года.
«Зоркий» Красногорск — «Текстильщик» Иваново

Начало в 18 часов.

Материал подготовил член комиссии пропаганды
Федерации футбола РСФСР М. Щеглов.

Автор-составитель В. Осипов.

Л-110042 15.05.84 Формат 60×90/16 Усл. печ. л. 0, 23
Уч.-изд. л. 0,25 Тираж 300 Заказ № 1902 Типография КМЗ Цена 10 коп.

Красногорск
стадион «Зоркий»



ПРОГРАММА

„ЗОРКИЙ“
КРАСНОГОРСК

„СТРОИТЕЛЬ“
ЧЕРЕПОВЕЦ

26 мая 1984 г.

Суббота

После двух первых туров турнирную таблицу первой зоны возглавили совсем не те команды, которых заранее прочили в лидеры. По две победы на чужих полях одержали «Заря» (Калуга) и «Динамо» (Вологда), а за пими с 3 очками вместе с «Текстильщиком» (Иваново) и столичной «Красной Пресней» расположились «Светотехника» (Саранск) и «Строитель» (Череповец). Так что «Зоркий» уже на старте первенства получил возможность помериться силами со многими отличившимися. Напомним, что одному из лидеров — калужской «Заре» — наши футболисты уступили 2 мая со счетом 0:1. 5 мая «Зоркий» переиграл тульский «Арсенал» — 2:0.

КАПИТАН «ЗОРКОГО»

В нынешнем составе красногорской команды Александр Одинцов старожил, за «Зоркий» выступает с 1978 года. Прошел с ним весь путь от первой группы областного первенства до второй лиги всесоюзного чемпионата. В 1979 и 1980 гг. был в числе победителей Кубка ВЦСПС. За два года выступлений «Зоркого» в первенстве страны Одинцов пропустил лишь один матч. В 59 проведенных забил 14 мячей. Чем же выделяется Александр Одинцов на поле, в чем сила его футбольного дарования? Эти вопросы мы адресовали мастеру спорта Е. Г. Манкосу, который в 1978—1980 гг. тренировал футбольную команду, а ныне возглавляет хоккеистов клуба.

«Саша Одинцов мне всегда нравился, — сказал Евгений Георгиевич. — Импонировали его честность, преданность футболу, желание действовать с полной отдачей. Высокая скорость, подвижность, выносливость — таковы сильные стороны его игры. С наибольшей полнотой эти качества раскрылись, на мой взгляд, в те сезоны, когда Одинцов выступал на месте крайнего защитника. Замечу, что Саша принес немало пользы «Зоркому» не только как игрок. Он рекомендовал в команду Владимира Фадеева и Николая Сигеева, с которыми вместе занимался в «Смене», а также Александра Коршунова — партнера по юношеской сборной Москвы».

В этом сезоне Александра Одинцова выбрали капитаном «Зоркого». Выбрали за доброту, порядочность, умение прийти на помощь. Ну а поле? Взгляните туда, где идет страстная борьба за мяч, и увидите, как самоутвержденно и азартно действует невысокого роста футболист с капитанской повязкой на руке...

«СТРОИТЕЛЬ» (ЧЕРЕПОВЕЦ)

Первые футбольные команды появились в Череповце в начале 20-х годов. Сборная города нередко проводила товарищеские матчи с командами Вологды, Архангельска, Великого Устюга, Котласа. Быстрее футбол стал развиваться со строительством Череповецкого металлургического комбината. В конце 50-х годов череповецкие команды «Металлург» и «Строитель» составляли уже серьезную конкуренцию вологодским клубам в областном первенстве. А в 1960 году «Металлург» дебютировал в классе «Б». Заняв в год дебюта 12-е место в зоне, футболисты-металлурги в следующем сезоне выступили очень удачно и, набрав 34 очка из 48 возможных, уступили лишь калининской «Волге». Еще трижды в классе «Б» входили череповчане в десятку сильнейших в своей зоне: 1968 г. — 3-е место, 1967 г. — 4-е, 1964 г. — 7-е. Но в 1971 году класс «Б» был расформирован, и команда Череповца на долгие восемь лет оказалась вне большого футбола.

В 1979 году череповецкая команда мастеров вновь стала участником всесоюзного чемпионата. Во второй лиге начал выступать «Строитель», созданный на базе объединения «Череповецметаллургхимстрой». Клубная команда «Строитель» многократно становилась чемпионом области. Дебют ее в чемпионате страны не принес радости ее почитателям. Она заняла последнее 24-е

место в зоне. Но в дальнейшем дела череповчан пошли куда успешнее: 1980 г. — 11-е место, 1981 г. — 8-е, 1982 г. — 8-е. В минувшем сезоне «Строитель» поднялся еще на одну ступеньку, заняв 7-е место.

В Череповце было воспитано немало сильных футболистов. Николай Маслов выступал за «Зенит» (Ленинград), «Пахтакор» (Ташкент) и «Локомотив» (Москва). За столичный «Локомотив» играл и Юрий Попков. Вячеслав Кондрашин провел несколько матчей за ЦСКА, в этом же клубе играл Юрий Мелехин. А Василий Судаков защищал ворота «Металлурга» (Липецк) в ту пору, когда команда играла в первой лиге. Рекордсменом череповецкой команды по числу проведенных матчей является мастер спорта Александр Петров. Он провел 317 матчей, забил 45 голов.

В годы выступлений команды в классе «Б» ее возглавляли заслуженные мастера спорта В. К. Радикорский и А. П. Лапшин, заслуженный тренер РСФСР А. Н. Костылев, мастера спорта Р. И. Каричев, А. Н. Яблочкин, В. П. Самойлов, Н. Ф. Ефимов. Во второй лиге наставниками «Строителя» были мастера спорта Д. Н. Корнеев, Г. И. Костылев. С 1983 года старшим тренером клуба стал Владислав Борисович Михайловский (1929 г. рожд.). Ранее он возглавлял «Волгу» (Ульяновск), «Химик» (Дзержинск) и «Газетелло» (Уфа). В 1982 году работал начальником команды «Турбина» (Брежнев).

В последние годы в составе «Строителя» выступало немало футболистов клубов высшей и первой лиг: Н. Куличенков, Н. Таранов, А. Стрепетов, Н. Орлов, С. Лобов, И. Басько и другие. Но по-настоящему прижился в команде только ее нынешний капитан Георгий Хромченков — известный в недавнем прошлом форвард «Зенита» (Ленинград). В 1980—1981 гг. за «Строитель» выступали воспитанники донецкого футбола М. Лапидус, А. Штурлак и В. Смыгунов, которые, получив в Череповце хорошую практику, вернулись затем в «Шахтер».

В нынешнем составе череповчан, кроме Хромченкова, есть еще ряд закаленных в футбольных сражениях игроков. Это защитники Николай Трепыхалин и Валентин Уренков, вратарь Александр Семочкин. Все они начинали играть в Москве. Не занимать опыта и полузащитнику Александру Чабаю, выступавшему прежде за «Химик» (Дзержинск), «Волгу» (Горький) и «Газовик» (Оренбург). В основном пополнение в этом году составили юные футболисты. Потери команды весомее. В вологодском «Динамо» теперь играют воспитанники «Строителя» В. Овсянников и О. Подружко (последний выступал за сборную РСФСР на прошлогодней Спартакиаде). Г. Богачев перешел в «Арсенал» (Тула). Расстался с командой и многоопытный Н. Орлов.

КРАТКАЯ СТАТИСТИКА

В соперничестве «Строителя» и «Зоркого» пока преимущество на стороне череповчан. Они одержали две победы. На счету «Зоркого» — одна. Один матч закончился вничью. Каждая из команд провела по 6 мячей. Примечательно, что обе встречи в Красногорске выиграл «Строитель» с одинаковым счетом 2:1.